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Exercice l (5 points) .
 
Soit A et B, deux points distincts du plan tels que AB = 6 cm et a le milieu de [AB] ; A' et B' sont les
 

points du plan tels que les triangles AOA' et BOB' soient directs et rectangles respectivement en A et B, 

on prendra: üA' = OB' = 6 cm.
 

1°) Placer A' et B' puis montrer que 0 est le milieu de [A'B'].
 

2°) Soit s la similitude plane directe qui transfonne A en A' et B en B'.
 

a) Justifier que seO) = o. 
b) Déterminer les éléments caractéristiques de s. 

. 3°) Soit M un poirit du plan distinct de 0, M' son image par s. 
-~ ----+ 

a) Montrer que le triangle OMM' est rectangle en M en calculant DM. MM' 

----+ ----+ ­(MM' = DM' - DM).
 

b) En déduire une méthode géométrique de construction de M' connaissant M.
 

4°) On considère le repère orthonormé direct (0, 7l, "V) du plan complexe avec û = t OÊ. 

a) Détenniner les affixes de A, B, A', B'.
 

b) Déterminer l'écriture complexe de s puis retrouver ses éléments caractéristiques.
 

c) Donner l'expression analytique de s.
 
L' ----. . 

5°) Soit (r) la conique de centre 0, de foyer F(5 ;0), de directrice la droite D d'équation x = i et 

, .. , 5
d excentnclte e = :; . 

.) 

a) Déterminer l'équation réduite de (r) et construire (r). 

b) Donner la nature exacte de (r') image de (r) par s, puis donner ses éléments caractéristiques. 

c) Que représente A' et B' pour (r')? 

Exercice2 (4 points) 

On considère l'équation (E): 1lx + 2y = 94 où x et y sont des entiers relatifs. 

10) a) Donner une solution particulière de l'équation (E) > 

b) Résoudre l'équation (E) dans ZxZ. 

2°) Soit n un entier naturel tel qu'il existe couple (a; b) d'entiers relatifs vérifiant: 

n = lIa - 60 et n = 2b + 34. 

a) Démontrer que le couple (a; - b) est solution de l'équation (E). 

b) Quel est le reste de la division de n par 22 ? 
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30) a et 13 sont deux entiers naturels inférieurs ou égaux à 9. HOVONO est né en 19a13 . En 2004, son 

âge est curieusement égal à la somme des chiffres de son année de naissance. 

a) Exprimer l'âge de HOVONO en 2004 de deux manières différentes. 

b) En déduire son âge en 2004. 

Problème.( Il points) 

e •• Partie A 

Dans le plan 0Z>muni d'un repère orthonormé (0, 7, y), on considère les points A (a ;0), 

B (0 ;2) et C (0 ;-2a) où a est un réel non nul.
 

1°) Justifier que (0, A, B) est un repère du plan.
 

2°) Soit fa l'application affine définie de ~dans 0Z>telle que:
 

fiA) = A, fa(B) = B, fiO) = C f
 

a) Soit M un point de la droite (AB), exprimer M comme barycentre des points A et B~
 

b) En déduire que tout point de la droite (AB) est invariant par fa.
 

3°) On considère <Pa l'application linéaire associée à fa. 

a) Démontrer que: 
-+ ~ --. --. ~ 

<PaO) = i + 2 j et <pa( j ) = (a + 1) j , 

b) En déduire l'expression analytique de fa. 

4°) a) Calculer les coordonnées de fa 0 fa(M) où M est un point de coordonnées (x ;y). 

b) Montrer qu'il existe une unique valeur b pour laquelle: fb 0 fb = Idq> • 

c) Quel est l'ensemble (Ç!j ) des points invariants par fb.
 

-----+
 
d) Montrer que pour tout point M de 0Z>et M'son image par fb, MM' est colinéaire à 

7et le milieu de [MM'] appartient à (Ç!fi ). 

e) En déduire la nature exacte de fb.
 

5°) On suppose que a appartient à llf"\ {-1} démontrer que fa est bijective:
 

6°) Soit M (x; y) un point quelconque qui n'appartient pas à la droite (AB) et M' son image fa.
 

a) Déterminer une équation de la droite (AB).
 
-+ -----+ 

b) Déterminer les coordonnées du vecteur MM', en déduire que M et M' sont distincts et que MM' a 

une direction fixe. 

c) Déterminer les coordonnées de H point d'intersection des droites (MM') et (AB). 
-----+ -",

d) Calculer le nombre réel k tel que: HM' = k HM et montrer que k est indépendant de M et 

caractériser fa. (on distinguera les cas a = -1 et a*" -1) 
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Partie B 

Soit u l'application de JR/ dans JR définie par: 

1~ ~ --> -+
u(x) =x + 2 +..I..l.J.A. et (-t8j sa représentation dans le repère (0, i, j).

x
 

1°) a) Etudier les variations de la fonction v définie par:
 

v(x) =x2 + I-1nx
 

b) En déduire le signe de v suivant les valeurs de x. ,
 

2°) a) Etudier les variations de u et dresser son tableau de variation. \
 

b) Montrer que la courbe (-<6 ) admet une asymptote oblique (D) au voisinage- de +00, Etudier la
 

position de la courbe par rapport à son asymptote (D).
 1
 

c) Tracer (D) et (-<6 ) avec soin. 1
 

3°) On appelle (-<6') la transfonnée de (<6 ) par [2. 1
 
• 1
 

a) Représenter (-<6') à partir de (-<6). 1
 

1
 
b) Ecrire l'équation de la courbe (-<6') dans le repère (0, 7, }). On notera h la fonction dont le 

représentation graphique dans (0, 7,}) est (-<6'). 

c) Calculer les aires des domaines (L11) et (L12) ensemble des points dont les coordonnées (x ; y) 

vérifient: 

L1 . { l~x::;m (L1 ) , { 1::; x ::; m 
( 1)' X + 2 ~ y ::; u(x) 2' h(x) ::; y ::; x + 2
 

In étant un réel strictement plus grand que 1. Que constatez-vou~ ?
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1 .~1athématigues: Séries C & E- session 2004 

Guide pour la correction et l'harmonisation 

N.B. Ceci n'est pas UI! corrigé détaillé, Les professeurs qui corrigent dalU cette 

série doivent ail préalable résoudre individuellement le problème, (II'ant de 

prendre connaissance de ce document. C'est pendant /'harmonisatio1t que tous 

les détails seront discutés. 

Exercice 1 ( 5 points), 

1°) PI:lcer les points A' et B' 1 puis montrer que 0 est le milieu de lA 1 B'1 

Les candidats doivent démontrer que AA'BB' est un parallélogramme, 

o milieu d'une diagonale et conclure. ~ 

2°) a) Justifier que seO) = 0 

Utiliser la conservation du milieu d'un segment. [25 ~ 

b) Les éléments caractéristiques de la similitude s (Justifications exigées) 

s similitude de centre 0 de rapport 2 et d'angle - ~ IQ} Dt 

3°) a) Montrer que OMM' est un triangle ,'ectangle en !VI 

Le calcul OM .MM' conduit au résultat ( utiliser l'expression du produit scalaire 

a\ec le cosinus) IQ,~] 

b) méthode de construction de M' pour M 7: 0 

1\.1' appal1ient à la perpendiculaire à (01'.1) passRnt par M 

tel que (OM, OA1') = - 2I ~,25 2tJ
~ 

J 

4C
) a) Affixes des points \1 est évident que
 

A(-~), B(3), .A '(-3 + 3i {J) et B'(3 - Ji 13) (sansjustifJcarion) [~..r~
 . 
b) Ecriture complexe de s
 

z' = (I-Î {J) z Calculs détaillés e:<igés~?
 

On retrouve que 0 est le point invariant,
 

le mpport est Il - i -!JI = 2
 

l'angle e = arg (1 - i ~)= - .2I 10,25 ptl
3 

c) Expression analytique de s, au point M(x, y) s Rssocie rvl'(:<', v') tel que 

1 

{
X = x+ yJj 1 1 d' 'II' " ~02c:1 

1 h ca cu s etaI es eXIges. ~)_y 
y = ,-xy 3 + y 

5°) a) Détermination de l'équation réduite de la conique r et construction 

Connaissant e(excentricité) et c(distRnce focRle) on calcule Ret b on trouve 

:\2 _ y2 = 1 
9 16 Th.a 

Cohstruction on a besoin des SOll1l!lets et des asymptotes. [J_~
 

b) Nature l'XIIct!" de s(r) = r', éléments caractéristiques de r '
 
L'image d'une conique par une similitude est une conique de même nature.
 

Les foyers f'l = s(f l) = (5, .. 5~) et F'2= s(f2)= (-5,5-fi)
 

D' = seO) a pour équation· 5x + 5y -!J -- 36 =0 [2i~
 

c) A' et B' représentent les sommets de r ' [i'i..p]
 
Exercice 2 ( 4 [loin ts) 

(E) llx+2y=94 

1) a) une solution pRr1iculiere de (E) (8,3) [I2iJ 
(toute auLre solution est acceptée) pRr ex (-94: 564) 

b) Résolution de (E) dans Z x Z 

résolution de 1)x + 2y = O. II et 2 premiers entre eux donc S= {(-2k, 11k) k E Z 1105 pt) 

la solution générale de (E) est {(-2k + 8 , II k + 3), k E Z 1[Q",,25 .EïJ 

2n 
) nE N tel que n = 1111 - 60 et n ,= 2b + 34
 

a) (a, -u) est solution de (E) CRI' Il R+2(-b)·~ (n + (0) - (n- 34)=941QJ
 

b) Reste de la division de n par 22. ~~IQtJ
 

n = 11R--60 = Il (..2k +8) - 60 = -22k +28 = 22(-k +1) ·16 Le 1este est 6
 

3°) a)	 Expressions de l'àge d'HOVONO 

1he manière 10 + a + f31QJ.5 Etl 
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i"'" manière 2004 - (1900 +1Oa. + ~) = 104 - 1Oa. -~ [lSY] 
b) L'âge d'HOVONO en 2004 

on lrOll\'e lIa. + 21) =94 Le couple (a ,r) est solution de l'équation (E) 1QjJ.:Q!I 

utiliser les encadrements de Cf. et r3, 

on trouve (J, = 8 et ~ =3( expliciter les calculs) 1O)5j?tJ 

HOVONO est donc né en 1983, il a donc 21 ans. ~ 

Problème (Il points) 

Partie A( 7 points) 

1°) Justilïcation de (O,A, B) repère du plan 

a :;t. 0, alors 0, A et B sont non alignés ~ 

2°) a) M barycentre des points A et B 

M E (AB), il existe t réel tel que (1 - t) AM + t HM = Ô[ïSDt 
b) Tout point de (AB) est invariant par fil 

Conservation du barycentre par (, ce qui conduit à f,.(M) = M[IE!] 

3°) a)J ustir."cations de <Pll(T) = T + 2 T el <Pll( T) = (n + 1) T 
---> ---> ~ 

On calcule <P.( (JA ) et <P.( OR) puis on conclue~ 

b) Expression analytique de fa 

x,, " - -,' °5 

4

{ y'= 2x+(0+ 1)y-2a~
 
C

) a) Coordonnées de f.o fa (M) = [x, (2a+4)x +(a+ 1)2y -4a - 2a2
] ~~
 

b) fb 0 fh = Id g" équivaut à b = " 2 [0,25 Dt
 

c) (li ensemble des points invariants par fb
 

Cest la droite d'équation x - y 1- 2 = °IO,5:::Pi1 

---> -. 
d) MM' est colinéaire lI.i et le milieu de IMM') E ~lJ 

!'vfi..j· = (2x -2 y + 4).7~ et 

le milieu de [l'vfM'] a pour coordonnées ( x ,x -1- 2)[25 ptl 

e) Nalure exacte de fh 

Symétrie d'axe 22':) et de direction Tou affinité de rapport -,1 ~~~.P~ 

5°) fil bijective pOUl' fi ElR'\{-l}
 

j'image du repère (O,A,B) est le repère (CA,B) puis conclure [.IR"i1
 
6°)a) Equation de h. droite (AB) : 2x +ay -2a = 0 10,25 [~
 

~ -> 

b)Coordonnées du vecteur MM' = (2x +ay -h) j 

M et M' sont distincts car M ~(AB), donc (2x + ay -2a):;t. 0 alors 

MM' colinéaire à 7 ~j-P..!I 

c) Coordonnées de H (x ; 2 - ~ x) point d'intersection de (I\B) et (l'\l1M') [~Q!) 
~ a . 

d) Détennil~:ltioJl de k tel que HM.' = k HM on trouve k =. a + 11Qj:E!j
 

Cal':lctérisation de fn
 

si a = -1 projection sur (AB) de direction 7' ~,i5-P..!J
 

si a:;t. -1 afllnité d'axe (AB) de direction.7 et de rapport a+ 1 1Qj'j)t]
 

Part.ie B ( 4 points)
 

1°) a) Variations de v définie par v(x) = x2 + 1 - Inx IQ2s .2.~
 

b)SignedevsurIR" ~
 

2°) a)Variations et tableau de variation de u \2)5 ptl ..
 
b) Asymptote oblique en +00. 10:25 PïJ
 

Etude des positions relatives de (ri et son asymptote oblique ~,25~
 

c) Représentation [1A
 
]0) a)Représentation de (,i '= f. 2( (if) 1O>5p~
 

b) Equation de (ié 'dans le repère (O,T. 7') [Irq
 
Expression de h la fonction de repl ésent ation (;-5' lQ2Ipj
 
c) Calcul de l'aire du domaine 6\ ~~iliJ
 

Calcul de l'aire du domaine f12 [QJ5 Qi]
 
Constat les aires sont égales [25 pj
 


